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СТВОРЕННЯ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Логістична система може бути побудована для будь-якої економічної 

системи, починаючи від економіки окремої держави чи групи держав і 

закінчуючи підприємством. Сформовані логістичні системи потребують 

постійного вдосконалення. Трансформація та вдосконалення існуючої 

логістичної системи називається реінжинірингом логістичного процесу, або 

логістичним інжинірингом, метою якого є підвищення рівня інтеграції певних 

аспектів логістичної діяльності [1]. 

Розглянемо порядок формування або реінжинірингу логістичної системи 

підприємства. 

На першій стадії розробляється проект логістичної системи. Процес 

проектування починається з етапу виявлення проблем та визначення цілей 

системи, в результаті формується логістична місія та комплекс цілей, які мають 

досягатись в певні періоди функціонування логістичної системи підприємства, 

визначаються можливі сфери його логістичної компетенції та шляхи подальшого 

розвитку [4]. 

На другому етапі проводиться дослідження макроекономічних чинників 

впливу та взаємовідносин логістичної системи підприємства із зовнішнім 

середовищем[3].  

На третьому етапі проектування системи проводяться дослідження на 

мікрорівні, тобто логістичної діяльності підприємства та його контрагентів. 

Вивченню підлягає весь логістичний процес і кожна логістична функція окремо, 

види матеріальних, інформаційних та фінансових потоків.  

На наступному етапі проводиться деталізація на рівні підсистем, 

визначається їх структура та взаємозв’язки. В складі логістичної системи 

виділяють такі основні підсистеми: транспортна, складська, управління 

запасами, інформаційна, логістичного обслуговування, логістичного 

менеджменту [5]. 

П’ятий етап проектування – синтез системи, а саме аналіз різних варіантів 

компоновки підсистем в єдину систему та вибір найкращого. Вибір проводиться 

на основі оцінки та порівняння витрат та вигід альтернатив.  

Для стабільного функціонування логістичної системи першорядне 

значення має планування логістичних процесів, складовими якого є планування 

технологій та оперативне планування. Логістична технологія – це стандартна 

послідовність виконання окремої логістичної функції або логістичного процесу 

в логістичній системі. 
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Процес планування логістичних технологій включає такі етапи [3]: 

- порівняння варіантів та вибір раціональної послідовності виконання 

операцій з матеріальним потоком (технологій транспортування, 

вантажопереробки, складування, пакування тощо), операцій з інформаційним та 

фінансовим потоками (процедури планування потреб та закупівлі ресурсів, 

управління запасами, обробки замовлень тощо); 

- визначення переліку необхідної матеріальної інфраструктури 

(транспортних засобів, складського обладнання, засобів автоматизації, 

обчислювальної техніки та інших технічних засобів); 

- вибір методичного забезпечення (технологій, процедур, інструментів 

раціональної організації логістичних процесів). 

У логістичному плануванні та управлінні застосовуються певні засоби 

вдосконалення логістичних ланцюгів та операцій (логістичного інжинірингу). 

Прискорення виконання логістичних операцій та зниження загальних витрат 

досягається такими засобами [1] : 

- відтермінування операцій; 

- консолідація відправлень; 

- оптимізація маршрутів. 

Відтермінування операцій зменшує ризик, що пов'язаний із помилками у 

прогнозуванні, тому рішення про виробництво або розміщенні запасів 

відкладається до отримання замовлення. Розрізняють відтермінування 

виробничих операцій та логістичних операцій. 

В логістичних системах менеджери мають шукати способи оптимальної 

консолідації відправлень для забезпечення повного завантаження транспортних 

засобів, що буде спрямоване на скорочення транспортних витрат. Однак для 

сучасних логістичних систем, що працюють у відповідь на попит, характерні 

невеликі та нерегулярні відправлення вантажів. Існує три способи забезпечити 

ефективну консолідацію відправлень [2]: 

- за цільовим ринком (поєднання невеликих партій відправлень для різних 

споживачів, що розташовані в одній ринковій зоні); 

- за графіком поставок (вантажі відправляють на конкретний ринок тільки 

за певним графіком); 

- за групами вантажовідправників, що обслуговують певну ринкову зону. 

Саме тому предметом логістичного аналізу та планування є 

транспортування вантажів за певним маршрутом між пунктами відправлення та 

призначення. Аналіз маршрутів має охоплювати як обсяги перевезень, так і 

число рейсів між пунктами, завантаженість транспорту в обох напрямках. 

Необхідно різними способами постійно проводити [4]: 

- балансування між перевантаженими та недовантаженими рейсами: 

- змінювати у разі потреби перевізника або вид транспорту; 

- перерозподіляти перевезення вантажів між власним та залученим 

транспортом; 

- збільшувати перевезення зворотними рейсами тощо. 
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Наведені технології та методичні підходи (засоби) використовуються як в 

стратегічному, так і в оперативному плануванні логістичної діяльності. В 

оперативному плануванні зусилля менеджменту зосереджуються на функціях, 

операціях, тобто конкретних виконавчих діях, наприклад, на процесах розподілу. 

Особливою сферою функціонування логістичної системи є інформаційна 

підсистема. Об’єктом логістичної інформаційної системи (інформаційної 

логістики) є інформаційний потік. Управління цим потоком може стосуватись 

виконання операційних логістичних функцій (зберігання, передавання, обробка 

інформації) і виконання стратегічних завдань логістичної системи (рішень щодо 

учасників логістичного ланцюга, вибір технологій тощо). Логістичні 

інформаційні системи можуть створюватись з метою управління потоками як на 

рівні підприємства (мікрорівні), так і на макрорівні (регіону, країни тощо). 

Важливими аспектами формування та функціонування логістичних систем 

є їх нормативно-правове та екологічне забезпечення. Проектування та 

планування логістичної системи завершується розробкою плану реалізації 

проекту, визначенням графіку впровадження. 

На стадії реалізації відбувається поступове компонування логістичної 

системи та її поєднання із організаційною структурою підприємства. Процес 

реалізації проекту потребує контролю за дотриманням графіка впровадження та 

оцінки фактичних результатів [2]. 

На заключному етапі відбуваються вимірювання й оцінка показників 

діяльності системи й через зворотний зв’язок надання особам, що планують 

стратегічний процес, інформації, необхідної для внесення окремих коригувань 

або проведення модифікації всієї системи. 

Слід зазначити, що поширеними підходами управління логістичними 

системами є проектний та програмно-цільовий, системний підхід, інтеграційний 

та мережевий підхід. Загалом підходи управління логістичними системами 

об’єднано у системний підхід, процесний підхід та функціональний підхід, а 

фундаментальними принципали логістичного управління є: гнучкості, 

системності, стійкості, адаптивності, зворотного зв’язку. 
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